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Анотація
Проведено порівняння параметрів сейсмічної реакції та напружено-деформованого стану

будівель із симетричним та несиметричним розташуванням несучих конструкцій у плані. Показано
важливість врахування цього фактору для забезпечення сейсмостійкості багатоповерхових будівель
при можливих сейсмічних впливах.

Ключові слова: сейсмічний вплив, багатоповерхові будівлі, несиметричність в плані, напружено-
деформований стан

Abstract
Comparison of parameters of seismic reaction and stressed-deformed state of buildings with symmetric

and asymmetric arrangement of bearing structures in the plan is compared. The importance of taking into
account this factor for providing seismic stability of multistory buildings with possible seismic influences is
shown.
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Проаналізовано вимоги нормативних документів з сейсмостійкого будівництва України [1] та ЄС
[2] щодо забезпечення симетричності і регулярності у плані та по висоті будівлі: мас, жорсткостей та
навантажень на перекриття.

Відповідно до положень [1, 2] об’ємно-планувальні і конструктивні рішення сейсмостійких
будівель і споруд слід приймати таким чином, щоб забезпечити їх симетричність і регулярність у
плані та по висоті. Конфігурація будівлі і розташування вертикальних несучих елементів має бути
такою, щоб перші дві форми власних коливань були поступальними (не крутильними).

В той же час у багатьох будівлях, які проектуються в сейсмічних районах, присутня значна
нерегулярність в плані, коли центри жорсткості та мас конструкцій не збігаються (рис. 1). Будівлі з
несиметричним розподілом жорсткостей в плані під час землетрусів піддаються спільному впливу
поступальних та крутильних коливань. За рахунок зменшення відстані між центром маси і центром
жорсткості можливо зменшити вплив кручення на загальну сейсмічну реакцію будівлі.

Рисунок 1 - Кручення будівлі в плані при неспівпадінні центрів жорсткості і мас:
1 - напрямок сейсмічного впливу; 2 - розташування центру жорсткості будівлі;

3 - розташування центру мас будівлі.
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Розглянуто приклад багатоповерхового житлового будинку, для будівництва у сейсмічному
регіоні – м. Одеса. Будівля складається із двох секцій з однаковими розмірами в плані та
поверховістю. Обидві секції запроектовані за рамно-в`язевою конструктивною схемою із
використанням монолітного залізобетонного безригельного каркасу. Фундаменти – пальові із
плитним ростверком. Суттєвою різницею є розміщення несучих конструкцій в плані, а саме – умовно
симетричне в секції № 1 та несиметричне в секції № 2 (рис. 2).

На основі розрахунку моделей секцій № 1 та № 2 з використанням програмного комплексу «Ліра»,
отримано параметри напружено-деформованого стану (НДС) несучих конструкцій при впливі
основних та аварійних сполучень навантажень (із врахуванням сейсмічного впливу інтенсивністю 7
балів).

а) б)
Рисунок 2 – Плани типових поверхів секцій багатоповерхової будівлі із симетричним (а)

та несиметричним (б) розташуванням несучих конструкцій у плані

Порівняння розрахункових параметрів сейсмічної реакції (частот та форм коливань, перекосів
поверхів) та НДС, отриманих для моделей секцій № 1 та № 2, дозволило оцінити вплив симетричного
та несиметричного розміщенням жорсткостей у плані на сейсмічну реакцію будівель та
характеристики окремих несучих конструкцій.

Показано, що кручення є важливим фактором, який може призвести до значних пошкоджень або
повного руйнування будівель. При розробці проекту сейсмостійких багатоповерхових будівель дуже
важливо виконувати ретельний аналіз можливих наслідків нерегулярності в плані та обирати
характеристики жорсткості та розташування несучих конструкцій таким чином, щоби зменшувати
цей негативний вплив.

Безумовно, для забезпечення архітектурної різноманітності та зовнішньої привабливості будівель
застосування складних геометричних форм, які є причиною несиметричності, є неминучим.
Вирішенням цієї проблеми є розділення об’ємів будівлі на більш прості за допомогою деформаційних
швів, що суттєво зменшить матеріальні витрати на забезпечення їх загальної сейсмостійкості.
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